Energia — trening przed egzaminem.

Zadanie 1.

Kasia stala na balkonie i trzymata w reku lalke o masie 600 g. Lalka znajdowata si¢ na wysokosci

5 m nad ziemig. W pewnej chwili dziewczynka upuscila lalke, ktéra spadta na ziemie.

. Pomin opér powietrza.
2

Przyjmij, ze przyspieszenie ziemskie jest réwne 10
Uzupelnij ponizsze zdania, tak aby byty prawdziwe.
Zaznacz litery przyporzadkowane odpowiednim wielkosciom.

I. Energia potencjalna lalki na wysokosci 5 m nad ziemig miata wartoé¢[JA /(1B /LI1C/LID.
Il. Calkowita energia mechaniczna lalki na wysokosci 2,5 m nad ziemig wynosita
COA/OB/IC/UID.
A.15] B.30] C.150] D.300]

Zadanie 2.

Zawodnik o masie 70 kg skacze na wysokoé¢ 220 cm. Oblicz
moc migéni zawodnika podczas tego skoku, jezeli wiadomo,
ze czas odbicia od podtoza jest réwny 0,2 s. Przyjmij, Ze przy-
spieszenie ziemskie jest réwne 10 % Pomin opdr powietrza.

Wykonaj odpowiednie obliczenia i uzupelnij odpowiedz.

Odpowiedz: Srednia moc zawodnika wynosi kW.
Zadanie 3.
W czasie podnoszenia cigzkiej skrzyni o masie 200 kg za pomocg dZwigni dwustronnej wyko-

m
S

nano prace 400 J. Przyjmij, ze przyspieszenie ziemskie jest réwne 10
Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Skrzynie podniesiono na wysoko$¢

[1A.0,2m [1B.0,5m L1€.2m [(ID.5m

Zadanie 4.

Samolot odrzutowy o masie 20 t leci na wysokoéci 3 km z predkoscig 900 % Przyjmij, ze
przyspieszenie ziemskie jest rowne 10 -3-.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Calkowita energia mechaniczna tego samolotu jest réwna

[JA. 8,7 M] [1B.87 MJ [1C. 122,5M] JD. 1225 M]



Zadanie 5.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Jezeli predkos¢ jadgcego po poziomej drodze samochodu o masie 1 t wynosi 20 X%, to energia
kinetyczna tego samochodu jest réwna

L1A. 400 kJ [ B. 200 kJ [JC.40007 [(1D. 20007

Zadanie 6.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Jezeli zwigkszymy energie kinetyczng czasteczek gazu znajdujgcego sie w zamknietym zbiorni-
ku, to temperatura gazu

[1A. zmaleje i energia wewnetrzna gazu zmaleje.

L] B. zmaleje i energia wewnetrzna gazu wzroénie.
[J €. wzrosnie i energia wewnetrzna gazu zmaleje.
[1D. wzro$nie i energia wewnetrzna gazu wzrosnie.

Zadanie 7.
Uzupelnij diagram.
Wpisz w kazdg luke nazwe wlasciwego zjawiska wybrang z podanych.
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Zadanie 8.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

W bezchmurny dziert dym z komina unosi si¢ pionowo. Jest to spowodowane zjawiskiem
LJA. dyfuzji. L1 B. konwekgji. [ C. parowania. [J D. sublimacji.

Zadanie 9.

Wskaz poprawne dokoriczenie zdania.

Po rozpyleniu perfum ich zapach po pewnym czasie rozchodzi si¢ w calym pokoju.

Jest to spowodowane zjawiskiem

1A, dyfuzji. [ B. konwekgji. [1C. sublimacji. [1 D. parowania.



Zadanie 10.

Inzynierowie regularnie, co 3 miesigce, dokonujg pomiaru diugosci mostu. Diugos¢ tego mo-
stu jest najmniejsza w zimie.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.
Zmiana dtugoéci mostu jest spowodowana zjawiskiem
1 A. dyfuzji. [] B. sublimagji. [J C. konwekgji. [J D. rozszerzalno$ci.

Zadanie 11.
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Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Ciepto wlasciwe ofowiu ma warto$¢

I cvcdiecs _J _J
DA 70 5% [ B. 140 ot 0C.280 5% [ D. 4200 5t
Zadanie 12.
Ocen prawdziwos¢ kazdego zdania.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub E, jesli jest falszywe.
I. Zmiana objetosci rteci w termometrze jest spowodowana zmiang energii
kinetycznej czasteczek. OP/LIF
Il. Do budowy termometréw cieczowych wykorzystuje sie ciecze, ktérych
wspodtczynnik rozszerzalnosci jest duzy. 0P /OIF
ll. Do taczenia rur centralnego ogrzewania wykorzystuje sie rozszerzalno$¢
cieplng materiatéw. OP/LIF

Zadanie 13.
Wskaz wszystkie poprawne dokonczenia zdania.
Ztym przewodnikiem ciepta jest

[JA. powietrze. 1 B. drewno. [0 C. zelazo.
[ D. szklo. [J E. guma. [J F. miedz.



Zadanie 14.
Wskaz poprawne dokoniczenie zdania.
Po wrzuceniu kostki cukru i kostki lodu do herbaty

[JA. kostka cukru i kostka lodu roztopig sie.

L B. kostka cukru i kostka lodu rozpuszcza sie.

(1 C. kostka cukru roztopi sie, a kostka lodu rozpuéci sie.
LI D. kostka cukru rozpudci sie, a kostka lodu roztopi sie.

Zadanie 15.
Uzupelnij ponizsze zdania, tak aby byly prawdziwe.
Zaznacz litery przyporzadkowane odpowiednim okresleniom.

I. Podczas topnienia 16d (] A /[ B energie.
Il. Podczas krzepnigcia woda [JA /1B energie.
- ll. Podczas parowania woda [JA /1B energie.
IV. Podczas skraplania para wodna [JA /1B energie.

A. pobiera B. oddaje

Notatki




